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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri ERSOY tarafından yazılı

olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Edirne Milletvekili

UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer alan ve Mimar Sinan’ın başyapıtı kabul edilen

Edime Selimiye Camii’nde yürütülen restorasyon çalışmaları, uzman çevrelerde ve

kamuoyunda ciddi tartışmalara yol açmaktadır. Birçok akademisyen ve sanat tarihçisi,

restorasyonda alman kararların eserin özgünlüğünü zedelediğini, hatta UNESCO Dünya Mirası

statüsünü riske atabileceğini dile getirmiştir. Özellikle kubbe içi kalem işleri ve hat

süslemelerinin tamamen kazınarak yerine yeni bir tasarım yapılması yönündeki uygulamalar,

“orijinallik” ve “bütünlük” ilkeleriyle çeliştiği gerekçesiyle eleştirilmektedir. Bu bağlamda;

1. Selimiye Camii’nin kubbe içindeki kalem işi ve hat süslemelerinin kazınarak yerine

yeni uygulamalar yapılması kararının bilimsel ve arşivsel dayanakları nelerdir?

2. Bu karar UNESCO’nun “özgünlük
Bakanlığınız bu konuda UNESCO’ya resmi bilgilendirme yapmış mıdır?

3. Restorasyon sürecinde ulusal ve uluslararası düzeyde uzmanlann, akademisyenlerin ve

ilgili meslek örgütlerinin görüşleri alınmış mıdır? Alındıysa bu görüşler ne yönde

olmuştur?
4. Koruma Kurulu ve Bilim Kurulu’nun restorasyon sürecindeki rolü nedir? Bu kurulların

önerileri doğrultusunda uygulanmayan hususlar var mıdır?

5. Selimiye Camii’nin mevcut restorasyon uygulamaları nedeniyle UNESCO Dünya

Mirası Listesi’nden çıkarılma riski bulunmakta mıdır? Bakanlığınız bu konuda bir risk

analizi yapmış mıdır?
6. Restorasyon sürecinin şeffaf yürütülmesi ve kamuoyunun bilgilendirilmesi için hangi

adımlar atılmaktadır? Bu kapsamda herhangi bir rapor kamuoyuna açıklanacak mıdır?

7. Restorasyon sürecinde yapının tarihsel katmanlarının korunmasına yönelik nasıl bir

yöntem izlenmektedir? Hangi dönemlere ait süslemeler ve uygulamalar yok edilmiştir

ya da edilmesi planlanmaktadır?
8. Bakanlığınız, UNESCO ve ICOMOS gibi uluslararası kuruluşların restorasyonu

denetlemesi için bir mekanizma oluşturmayı planlamakta mıdır?

'bütünlük” kriterleri ile çelişmekte midir?ve


